
 

KOMMUNFULLMÄKTIGE                            MOTION 2025-05-19 

Miljöpartiet de gröna i Täby 

Ett mer demokratiskt Täby - utveckla arbetet med medborgarförslag 

Demokratin måste ständigt försvaras och Miljöpartiet har under flera mandatperioder drivit på för en 

utveckling av demokratin i Täby. Medborgarförslag är bland de viktigaste demokratiska verktygen som 

medborgare erbjuds för att lyfta frågor till kommunfullmäktige. Men det är frivilligt för en kommun att 

välja att ta med det i arbetsordningen till kommunfullmäktige och det är upp till varje kommun hur 

ambitiöst man vill jobba med medborgarförslag. Annica Gryhed (MP) har den 17 maj 2021 lämnat in en 

motion till kommunfullmäktige om att införa allmänhetens frågestund vid kommunfullmäktige som 

avslogs av Alliansen. Medborgarförslag möjliggör ett ökat politiskt engagemang och deltagande bland 

kommunens invånare, det ökar också direktdemokratin, bidrar till att öppna och vitalisera fullmäktige 

såväl som tillvarata goda idéer bland medborgare som inte är partipolitiskt aktiva. Flera kommuner i vårt 

närområde har redan idag infört detta i sina kommunfullmäktiges arbetsordningar. 

Medborgarförslag ger invånarna möjlighet att framföra sina idéer om hur Täby kan utvecklas. Det är en 

viktig del av demokratin i vår kommun eftersom medborgarna är experter på sin egen vardag och har 

viktiga synpunkter på vad som kan bli bättre.  

Några av de sätt att skapa ett ökat engagemang och delaktighet hos medborgnar är att offentliggöra 

medborgarförslagen på lämpligt sätt och ge medborgarna möjlighet att rösta på dem. Antalet röster (% 

andel av befolkningen) kan sen avgöra vilka medborgarförslag som behandlas politiskt. 

Förslagsställaren skall sedan bjudas in att presentera sitt förslag. Det ska göras oavsett om ärendet 

beslutas i en nämnd eller kommunfullmäktige. Genom att införa ett sådant transparent system för 

medborgarförslag kan kommunen visa att den tar demokratin på allvar vilket ökar sannolikheten att fler 

deltar i den demokratiska processen. 

Miljöpartiet de gröna i Täby yrkar att, 

 a) att Täby kommunfullmäktige beslutar att införa möjligheten till att väcka ärenden i fullmäktige 

som medborgarförslag 

b) att undersöka möjligheten att införa röstningsförfarande på de olika medborgarförslagen 

samt införa lämplig ändring i KFs arbetsordning utifrån detta 

 



 

c) att bjuda in förslagsställaren till att presentera sitt förslag. Det ska göras oavsett om ärendet 

beslutas i en nämnd eller kommunfullmäktige, samt införa lämplig ändring i KFs arbetsordning 

utifrån detta. 

d) att införa en tidsgräns på 6 mån för behandling av medborgarförslag i KFs arbetsordning 

e) att ytterligare digitalisera hanteringen på lämpligt sätt till förmån för medborgare och 

handläggare. 

För Miljöpartiet de gröna i Täby  

 

 

Eva Pethrus 
Ledamot kommunfullmäktige 
 
 

 

 


